

# 包粽子、做香囊、习书法

外国友人走进太白湖新区,「沉浸式」体验端午民俗



外国友人动手包粽子。

邓超 通讯员 骆青  
济宁报道

6月9日,太白湖新区举办“魅力太白湖 欢乐度端午”主题活动,来自俄罗斯的外国友人走进许庄街道京杭佳苑社区,体验了包粽子、制作香囊、书法等中国传统习俗,感受了端午节的浓厚氛围和那份独特的“文化味儿”。

一排排翠绿的粽叶、一堆堆晶莹的糯米和各种馅料早已

准备就绪,外国友人们一到现场,便被这浓厚的节日氛围所吸引。他们围在桌旁,认真地学习着每一个步骤,翠绿的粽叶在他们手中翻飞,糯米、红枣、豆沙等食材被巧妙地包裹起来,再用细绳紧紧系好。不一会儿,一个个形状各异的粽子便呈现在大家眼前。

除了包粽子,制作香囊也是端午节的传统习俗之一。外国友人们挑选自己喜欢的布料和香料,制作出专属的香囊。这些香

囊不仅散发出淡淡的香气,更寓意着平安吉祥的美好祝愿。

在传统文化体验区域,书法老师挥毫泼墨,笔尖在宣纸上起舞,每一个动作都透露出“游刃有余”的从容,外国友人们围在一旁,被中华书法的魅力所吸引。他们纷纷拿起毛笔,蘸上墨汁,跟随老师的动作进行学习,一个个“福”字充满了他们对中国传统文化的热爱和敬畏。

在优美的萨克斯乐曲《友

谊地久天长》的伴奏下,外国友人还受邀和社区居民一起跳起了欢快的舞蹈。这次活动不仅让外国友人深入了解了端午节的传统习俗和文化内涵,更让他们感受到了独特的“中国味”。在体验传统习俗的过程中,他们与社区居民建立了深厚的友谊。这种友谊不仅跨越了国界和文化差异,更促进了中外文化的交流与融合,也为两国的友谊增添了一抹亮丽的色彩。

## 周四“职”通车,开进太白湖新区

搭平台强服务,新区持续助力高校毕业生就业

邓超 通讯员 万众  
济宁报道

近日,济宁人社局联合太白湖新区社保就业服务部、济宁学院开展了周四“职”通车大学生就业创业体验活动。本次活动聚焦教育行业企业,带领30余名相关专业学生走入山东新英才技工学校,通过实地参访和互动交流,为即将步入职场的高校毕业生提供直观的职业体验。

周四“职”通车活动的目的在于通过定期举办的形式,为高校毕业生与用人单位之间搭建起一个精准、高效的交流平台。该活动通过组织参观企业、了解企业文化、岗位需求等,使求职者能够更直观地了解工作环境和职位要求,提高求职的针对性和成功率。

自去年年底开展周四“职”通车活动以来,太白湖新区社保就业服务部始终坚持积极作为、服务在前,多次组织高校毕业生“就业大巴”开进太白湖新区,向对口专业的学生量身定制多个就业岗位,让学生更直接地接触到企业的实际需求。这种深度对接的方式,无疑为学生们未来的



高校毕业生走进山东新英才技工学校。

职业发展提供了强有力的支持,生动展现了人社部门就业服务的新风采,为高校毕业生与企业精心搭建起便捷高效的定向招聘桥梁。

下一步,太白湖新区社保就业服务部将继续加大对高校

毕业生就业创业的支持力度,积极协调各方资源,为青年人才提供更多就业机会和创业支持。同时,密切关注就业市场动态,及时梳理相关政策措施,为高校毕业生就业创业保驾护航。

## “三夏”生产调研 党员干部在行动

6月5日,太白湖新区组织部到石桥镇第一书记帮扶村进行调研,并开展“助力‘三夏’生产 党员在行动”主题党日活动,以实际行动服务“三夏”生产,确保小麦颗粒归仓。

活动中,区组织部派驻孟井村第一书记汇报了驻村以来的工作情况,孟井村党支部书记介绍了村“三夏”工作情况和下一步发展思路,双方就村庄基层组织建设、产业发展、乡村振兴、人居环境整治等方面情况进行深入交流。区组织部对第一书记开展的帮扶工作给予充分肯定,并勉励第一书记再接再厉,多为群众办实事、办好事,切实让群众感受到党和政府的关怀和温暖。

随后,区组织部党支部和孟井村党支部开展主题党

日活动,党员们到该村党支部领办合作社种植的小麦基地进行实地查看,详细了解小麦收割时间、目前市场价格等情况,建议在晴好天气时,尽早做好抢收抢打。同时,到秸秆禁烧防火点看望慰问值班人员,为他们送去“三夏”生产生活物资,并就值班时间、防暑降温措施等进行亲切交流。

此次主题党日活动,不仅贴近了基层群众、拉进了党群关系,还加强了与帮扶村的联系。下一步,太白湖新区组织部将进一步引导全区党员干部和各级党组织密切联系群众,把主题党日活动开到田间地头、开到群众身边,为新区“三年蝶变行动”和高质量发展提供坚强组织保障。

通讯员 李本强